关于下发《辽宁省哲学社会科学研究列系

专业技术资格评审标准（试行）》的通知

各市人事局、省直有关单位：

    经辽宁省人事厅同意，现将《辽宁省哲学社会科学研究系列专业技术资格评审标准（试行）》下发，望认真执行。

辽宁社会科学院
    辽宁省社会科学研究系列

       专业技术资格评审委员会办公室

           二〇〇七年九月五日

辽宁省哲学社会科学研究系列专业技术资格评审标准（试行）
为落实科学人才观，客观公正地评价哲学社会科学研究系列专业技术人员的科研能力和科研水平，鼓励专业技术人员理论创新和多出成果，推动哲学社会科学事业的繁荣和发展，结合哲学社会科学研究的专业特点和我省实际，制定本评审标准。
一、评审范围和专业

本评审标准适用于事业单位及各行业中从事哲学社会科学研究的专业技术人员。设置科学社会主义、马克思主义、党史党建、哲学、经济学、法学、社会学、历史、民族学、文学艺术等评审专业。

二、评审等级

哲学社会科学研究系列评审分为四个等级，即研究员、副研究员、助理研究员、研究实习员。

三、申报及评审标准

凡申报晋升专业技术资格人员，必须遵守中华人民共和国宪法和法律，具备良好的政治素质、职业道德和敬业精神，且任现职以来年度考核综合结果达到合格（由申报人单位出据任现职以来年度考核综合结果材料）。

（一）研究员资格申报及评审标准

1、学历、资历要求

具有本专业或相近专业大学本科以上学历并取得副研究员资格5年以上。

2、专业理论要求

对本学科的某一领域有开创性研究，在理论上有所创新；或开创了新学科并取得了重要研究成果，并得到同行专家或有关部门认可；或对经济社会文化发展中遇到的新问题、新情况，作出了新的探索或概括。
3、业务能力要求

（1）取得副研究员资格以来，平均每年公开发表本专业或相近专业学术成果4万字以上。

（2）作为第一责任人组织并完成国家社会科学基金、国家自然科学基金项目1项以上；或作为第一责任人组织并完成国外基金、省部级项目2项以上；或作为第一责任人组织并完成市级重点项目3项以上。

4、工作业绩要求

（1）作为主要完成人的科研成果被市以上党政机关、或大型企业采用；或作为主要完成人的科研成果受到市以上党政领导肯定性批示；或作为主要完成人的科研成果发表后被其他报刊转载、摘要、评价、引用2项以上。

（2）科研成果获得省部级规范奖励一、二等奖1项或三等奖2项以上；或市级规范奖励一等奖2项或二等奖3项以上。

5、论文和著作要求

符合下列条件之一：

（1）个人公开出版学术专著1部以上；或合作（3人以下）公开出版学术专著2部以上；或独立署名公开出版编著或译著3部以上；或公开出版本人任主编的学术著作4部以上。

（2）在国家核心期刊或国家重要报刊上发表本专业或相近专业学术论文、调研报告5篇以上（第一作者不少于3篇）。

6、破格晋升研究员资格申报及评审标准

虽然不具备规定学历要求但取得副研究员资格5年以上，或具备规定学历要求取得副研究员资格3年以上，在达到正常晋升条件要求的同时，具备下列条件的，可破格晋升研究员资格：

（1）作为第一责任人组织并完成国家社会科学基金、国家自然科学基金项目1项以上；或作为第一责任人组织并完成国外基金、省部级项目2项以上。

（2）科研成果获得省部级规范奖励一等奖2项以上。

（3）在国家核心期刊、或国家重要报刊上发表本专业或相近专业学术论文、调研报告5篇以上（须为第一作者）；或独立署名公开出版本专业或相近专业学术专著2部以上。

（二）副研究员资格申报及评审标准

1、学历、资历要求

具有本专业或相关专业大学本科以上学历并取得助理研究员资格5年以上；或具有本专业或相关专业博士学位并从事科研工作2年以上。

2、专业理论要求

对本学科的某一领域有深入的、创见性的研究，提出了重要的新观点；或开创了新学科或研究的新领域，并得到同行专家或有关部门认可；或对经济社会文化发展中遇到的新情况、新问题，作出了新的探索或概括。

3、业务能力要求
（1）取得助理研究员资格以来，平均每年公开发表本专业或相近专业学术成果3万字以上。

（2）作为主要参与人完成国家社会科学基金、国家自然科学基金项目1项以上；或作为第一责任人组织并完成国外基金、省部级项目1项以上；或作为第一责任人组织并完成市级项目2项以上。

4、工作业绩要求

（1）作为主要完成人的科研成果被市以上党政机关或大中型企业采用；或作为主要完成人的科研成果受到市以上党政领导肯定性批示；或作为主要完成人的科研成果发表后被其他报刊转载、摘要、评价、引用。

（2）科研成果获得省部级规范奖励一、二等奖1项或三等奖2项以上；或市级规范奖励一等奖1项或二等奖2项或三等奖3项以上。

5、论文和著作要求

符合下列条件之一：

（1）个人公开出版学术专著1部以上；或合作（3人以下）公开出版学术专著、译著、独立署名编著、主编学术著作2部以上。

（2）在国家核心期刊或国家重要报刊上发表本专业或相近专业学术论文、调研报告3篇以上（须为第一作者）。

6、破格晋升副研究员资格申报及评审标准

虽然不具备规定学历要求但取得助理研究员资格5年以上，或具备规定学历要求取得助理研究员资格3年以上，在达到正常晋升条件要求的同时，具备下列条件的，可破格晋升副研究员资格：

（1）作为主要参与人完成国家社会科学基金、国家自然科学基金项目1项以上；或作为第一责任人组织并完成国外基金、省部级项目1项以上。

（2）科研成果获得省部级规范奖励一等奖1项；或省委、省政府（宣传部、咨询办、政策研究室、文明办、办公厅等）调研成果一等奖1项以上。

（3）在国家核心期刊或国家重要报刊上发表本专业或相近专业学术论文、调研报告3篇以上（须为第一作者）；或者公开出版由本人独立署名的本专业或相近专业学术专著或译著1部以上。

（三）助理研究员资格申报及评审标准

1、学历、资历要求

具有本专业或相近专业大学本科学历并取得研究实习员资格4年以上，或具有本专业或相关专业硕士学位并从事科研工作2年以上。 

2、业务能力要求
（1）取得研究实习员资格以来，平均每年公开发表本专业或相近专业学术成果2万字以上。

（2）完成或参与完成省或市级项目1项以上。

（3）能独立进行研究工作，并发表有一定水平的论文或调研报告。

4、破格晋升助理研究员资格申报及评审标准

虽然不具备规定学历要求但取得研究实习员资格4年以上，或具备规定学历要求取得研究实习员资格3年以上，在达到正常晋升条件要求的同时，具备下列条件的，可破格晋升助理研究员专业技术资格：

（1）作为主要参与人完成国家或省社会科学基金等省部级项目1项以上，或作为第一责任人完成市级项目1项以上。

（2）科研成果获得省部级规范奖励三等奖1项以上，或省委、省政府（宣传部、咨询办、政策研究室、文明办、办公厅等）调研二等奖、或市级规范奖励一等奖1项以上。

（3）在国家核心期刊或国家重要报刊上发表本专业或相近专业学术论文、调研报告2篇以上（须为第一作者）；或参与公开出版的本专业或相近专业学术专著、译著、或编著的撰写6万字以上。

（四）研究实习员资格申报及评审标准

1、学历、资历要求

具有本专业或相近专业非全日制大学本科以上学历并从事科研工作1年以上，或具有本专业或相关专业非全日制大学专科及以下学历并从事科研工作3年以上。
2、业务能力要求
从事研究工作以来，平均每年公开发表本专业或相近专业学术成果1万字以上。

四、其他事项

1、本评审标准涉及的科研成果、业绩等，均指申报评审人员任现职以来所取得的。不具备前一级专业技术资格，根据有关政策一步到位参加评审的，主要以近5年的科研成果、业绩等作为评审依据。

2、申报评审专业技术资格本人须提供本专业或相近专业的科研成果、本专业或相近专业科研成果获得的奖励等业绩证明。科研成果包括：公开出版的学术著作、国家或省新闻出版行政部门批准并公开发行的报刊上发表的学术论文、被市以上党政机关或大中型企业采用及获得市以上党政领导肯定性批示的调研报告等。

3、主编的学术著作等集体科研成果获奖，除等级内额定获奖人员（奖励证书标明姓名者）外，其他参与人员不得用于申报及评审。

4、规范奖励指中央和国家机关及其部委、省委省政府及其部门、市级党政机关及科研院所给予的奖励。

5、中直机关各部委的项目及奖励按省部级对待；中直机关下属的司局和省直各厅局的项目及奖励，按市级对待。

6、同一成科研果获得多项奖励的只计算最高奖，不重复计算。

7、本评审标准中的国家核心期刊是指北京大学图书馆与北京高校图书馆期刊工作研究会联合编辑出版的《中文核心期刊要目总览》、教育部社政司、17所重点高校专家、社科管理专家咨询委员会和南京大学中国社会科学评价中心共同评选后确定的“中文社会科学引文索引”（CSSCI）收录的期刊。

本评审标准中的国家重要报刊是指人民日报、光明日报、经济日报等国家级主要报刊。

本评审标准中担任学术著作的主编，原则上不包括副主编和论文集的主编。

8、申报评审人员所学为理工类专业的，需取得评审专业的继续教育证明，没有取得继续教育证明的，必须通过专业基础知识理论答辩。

9、县（含县级市，不含市属区）及县以下专业技术人员申报专业技术资格评审，在适用相关条款时可降低一个等次。

10、申报和评审专业技术资格，除符合本评审标准外，还要符合省申报评审专业技术资格外语、计算机考试及其他相关规定。

11、本评审标准自下发之日起试行，原相关规定废止。

12、本评审标准由省人事厅负责解释。
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